

防盗门窗破拆突入战术研究组获评 省工人先锋号 匠心铸就品牌 实力擦亮名片

天下武功,唯快不破。在我市,有个以“快”著称的团队,里面有一群削锁如泥的牛人,快到只需几秒就能破解各类坚固门锁。他们就是来自全国优秀公安基层单位——市公安局防盗门窗破拆突入战术研究组(简称“破拆团队”)。日前,该团队在省总工会下发的《关于表彰2023年浙江省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号的决定》中榜上有名,荣获浙江省工人先锋号荣誉称号。以工匠之心打造“国字号”破拆品牌,淬炼破拆突入“金名片”战术,该团队实至名归。

警用无人机 揪出罂粟 警方严打有毒植物 非法种植

本报讯(通讯员 吕倍思) 警察同志,这花是虞美人还是罂粟?花杆光滑没毛,花是粉色的。我也分不清,想找人来鉴定一下。4月18日14时许,市公安局禁毒大队民警接到群众的求助信息。随后,禁毒大队联合古山派出所,在古山辖区一处偏僻角落,发现了几株开花的罂粟,就立即将其铲除。

众所周知,罂粟是制毒原植物,我国法律明令禁止非法种植罂粟。不管出于何种目的、数量多少,私自种植罂粟都是犯法的,不可抱有侥幸心理。

4月初,禁毒大队联合派出所、巡特警等单位,通过警用无人机巡查,发现象珠镇一村民家楼顶疑似种有罂粟。经现场确认,该村民方某共种植了370余株罂粟。

我经常牙疼,就想种点乌烟卜(永康方言,也就是罂粟)止痛。面对警方询问,方某如实交代,去年10月,我花28元从一名流动摊贩手中购得一个罂粟壳。虽然知道种植罂粟犯法,但方某不想因为牙疼经常去医院,回家便将壳内的种子种在自家楼顶的花坛中,今年春天陆续发芽生长。警方依法铲除了罂粟,方某因非法种植毒品原植物被行政拘留。

眼下正值罂粟生长旺盛期,市公安局坚持“种毒必铲、种毒必究”的原则,以“清源断流”行动为抓手,联合各镇(街道、区)相关部门对森林、田野进行网格化实地踏勘。同时,该局运用无人机航拍等形式,对深山沟壑、无人庭院、屋顶阳台等隐蔽性较强的地方进行排查,严厉打击非法种植罂粟等毒品原植物的违法犯罪行为。今年3月至今,该局共查获非法种植罂粟案件30余起,依法铲除罂粟原植物上千株。

相关链接

根据《中华人民共和国刑法》第三百五十一条规定:非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。有下列情形之一的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金:

- (一)种植罂粟五百株以上不满三千株或者其他毒品原植物数量较大的;
- (二)经公安机关处理后又种植的;
- (三)抗拒铲除的。

非法种植罂粟三千株以上或者其他毒品原植物数量大的,处五年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

非法种植罂粟或者其他毒品原植物,在收获前自动铲除的,可以免除处罚。

《治安管理处罚法》第七十一条规定:有下列行为之一的,处10日以上15日以下拘留,可以并处3000元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款:

- (一)非法种植罂粟不满五百株或者其他少量毒品原植物的;
- (二)非法买卖、运输、携带、持有少量未经灭活的罂粟等毒品原植物种子或者幼苗的;
- (三)非法运输、买卖、储存、使用少量罂粟壳的。

有前款第一项行为,在成熟前自行铲除的,不予处罚。



违法犯罪 个个喊打 平安建设 人人参与



破拆团队风采

破门成功率100%

战术聚焦实战 服务民生

在抢险救援、打击违法犯罪等行动中,能否快速有效地破拆突入,直接影响到任务的成败。为提高防盗门窗的破拆突入能力,2016年,市公安局聚焦防盗门的阻隔问题,借助我市作为“中国五金之都”“中国门都”,防盗门产量首屈一指,得天独厚的区域产业优势,建成防盗门破拆突入实战应用技术研发与训练基地。

该基地经过不断完善,集教学研发、培训交流、参观展示于一体,并获评“全国门锁防盗防破坏性实验基地”“浙江省公安厅防盗门窗破拆突入训练基地”。

一直以来,该基地运转离不开破拆团队。破拆团队在全国首创以“绝对静、相对快”为核心理念的防盗门窗破拆突入技战术,逐步形成一整套具备自主知识产权的战术体系,并向全国公安、特种部队推广。截至目前,该项技战术在实战应用中累计破门441樘,破门成功率100%,参与62起省内外重大专案的抓捕任务,成功协助抓获730余名违法犯罪嫌疑人,开展紧急抢险救援、服务群众516次。不论是服务民生,还是打击犯罪,破拆技战术均发挥着重要作用。

4月5日8时许,花街镇一名年

仅2岁的小朋友,不慎将家里的防盗门反锁。孩子独自一人被困屋内,家人万分着急。接到求助指令后,破拆团队民警朱豪带领队员火速前往。经同意,不到一分钟,破拆团队就将门锁破拆打开,成功救出孩子。

巡特警大队防暴中队中队长王航宇也是破拆团队的一员。4月17日12时30分,江南派出所民警在一次抓捕行动中,遇到犯罪嫌疑人拒不开门的情况。王航宇在接到破拆指令后,迅速带队赶到现场,连破2樘厚厚的防盗门,协助派出所民警快速抓捕了犯罪嫌疑人。

国字号来之不易

团队匠心打磨 精益求精

破拆团队的核心成员中,带头的是全省优秀人民警察、金华市优秀共产党员、模范人民警察、巡特警大队大队长郑晓飞。

该团队成立初期,一切都是从零开始。郑晓飞带着团队成员,在保质保量完成各类安保维稳、巡逻防控等日常工作的同时,主动利用业余时间,潜心钻研破拆技术。他不仅自费考取了各级锁具修理工证、中国锁匠等资格证书,还远赴各地,向北京、四川等门业领域的精英取经,深入全国十大门锁企业了解相关技术原理和诀窍。

在郑晓飞的带领下,破拆团队成员总是废寝忘食地钻进实验对比、数

据收集、经验总结等研发工作中,迅速从入门到懂行,再到自主研发革新破拆技术。

截至目前,破拆团队攻克高科技锁体破拆难题,累计申报专利33件,10件已获批,其中7件为保密发明专利。专利《妙开一种机械手开锁工具及方法》获评全国公安基层技术革新奖三等奖。

破拆团队用最快的时间将该项技战术运用于公安实战,并为服务好全国公安机关,着力培养专业的破拆技战术教官。团队9名教官中,1人入选首批省级特警专家库,3人入选省级特警专业人才库,4人被北京、重庆等地公安机关聘请为“破拆突入

战术”教官。与此同时,该团队总结提炼实战训练成果,构建“现场实训+视频学习”双课时培训模式,为北京、重庆、深圳、杭州等全国80余家兄弟单位开展学习培训。

破拆团队的发展历程,充满着坚韧不拔和精益求精的劳动精神、劳模精神和工匠精神。市公安局防盗门窗破拆突入技战术团队还将积极以两个“先行”打造“重要窗口”为指引,不断打磨技术细节,深化警校企合作,完备教学体系,做强品牌优势,努力将破拆突入战术打造成为全国公安的一张闪亮金名片,为社会安全和稳定作出更大的贡献。

通讯员 吕倍思